

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "БРАТСТВО -1860" ГР. СМЯДОВО
ОТЧЕТ

за работата на настоятелството на Народно читалище "Братство 1860"
гр. Смядово,
2021г.

Уважаеми дами и господа членове на читалище "Братство 1860" гр. Смядово, скъпи гости, изтече и 2021г. на настоятелството което за втора година от избирането си решаваше съдбата и проблемите на единствената културна институция в нашия град, събрала в себе си радост и болка, читатели, самодейци и културни дейци.

Преди да продължа с отчета нека представя на всички вас Настоятелството което ръководи читалището: Иван Кюркчиев - председател, и членове в състав: Ганка Богданова, Стоян Шайков, Нели Николова, Димитричка Димова, Светла Кайкова, Ангел Петров.

Проверителна комисия в състав: Живка Стоева - председател и членове: Радко Чернаков и Невянка Вълчева.

От създаването си през далечната 1860г. нашата културна институция се опитва да приобщи всички хора с духовни потребности и желание за творчество създадено от народа за народа. Независимо тежките времена в които се намира града ни като цяло читалището успя да приюти почти всички културни дейци от нашето време, а тава са: музиканти, певци, танцьори, читатели, театрали. Нашето читалище успя да привлече млади и стари под един покрив и на една сцена, но с цената на много разногласия.

До ден днешен, читалището може да се похвали с многобройната и разнообразна културна дейност, за отбелязване е че през последната година има засилена посещаемост и интерес от театри, певци, музиканти. Новия облик и оборудване способства за креативността която имаме по принцип и интереса който е като магнит за всеки който е дошъл на нашата сцена.

Уважаеми дами и господа,
основната дейност на читалището е библиотечната дейност.

Библиотечен фонд през 2021 г.- 23491

Набавена литература- 41 бр.

Читатели- 255

Посещения- 2870

Библиотеката разполага с 3 компютъра за потребители по Програма „Глобални библиотеки”, мултимедия, ксерокси и 2 компютъра за дейността на библиотеката.

Благодарение на Програма „Глобални библиотеки”, редовно има потребители които искат да научат нови неща, обучение на граждани, работа с програми, регистрация в социалните мрежи, търсене на работа, реферати за ученици и студенти, изготвяне на презентации, автобиографии, мотивационни писма и т.н.

Библиотеката е желано място за посещение и участие в различни форми-презентации, обучения, дискусии, детска работилница, среща с писатели и др. Според Стандарта за библиотеките приет от Министерството на Културата, Библиотеката в нашия град, трябва да закупи 300 заглавия книги и да абонира 10 заглавия периодични списания и вестници, което ще е много трудно. През 2021 г. библиотеката организира Лятна работилница „Лято в библиотеката”, ателиета „Приказно лято” и „Сръчни ръце” с деца от начална възраст с цел насърчаване на четенето, любов към книгата и занимание през ваканцията. Децата я посещават с голямо желание. На библиотекарката и е трудно да работи едновременно с посетители за книги на компютрите и децата. Желателно е да има доброволци- учители или родители които могат да се включат и да помагат.

Песента е орисия казват хората.Орисия но каква? Щастлива орисия! От Бога дадена!

Една от основните дейности на читалището е художествената самодейност. През отчетния период Н.Ч.,„Братство,, работиха следните самодейни колективи: ФА „Бяла Неда ,, включващ – хор за обработен и автентичен фолклор ,танцови състави за автентични и обработени танци ,чиято основна цел е запазване и популяризиране на местните традиции песни, танци и обичай ,а също така и поднасяне на красивите обработени песни и танци на нашата публика . Работиха още: детски хор за обработен фолклор , детска група за изворен фолклор „Бабиното внуче,, вокална група „Юнаците ,,вокална група „Латинка ,, вокална формация „Маниста ,, и школа по народно пеене.

Тъй като в държавата имаше наложени противоепидемични мерки заради пандемията от COVID19, репетициите и участията на самодейците не бяха както в други години многобройни, поради факта голямата заболяемост и смъртност та населението в нашия град, но въпреки това те взеха участие в Национален конкурс „Песенна дъга над Кутев“, III фестивал на чергата и тъканите изделия с. Веселиново.

Засилена беше дейността на Детска вокална група „Маргаритка“, независимо от трудностите покрай ковид, децата бяха упорити и ето и техните участия:

-International festival "Christmas confession" Category Vocal 9-11 and 12 years, Международен дистантен конкурс „Коледен благослов" 2021,

[Golden VOICE International](#) Международен конкурс – Малта, Sofia Grand prix,

International Festival, „Karnolsky Summer Camp" - Слънчев бряг 2021г,

XI Международен младежки фестивал,„Дъга над Клептуза" гр.Велинград, Национален конкурс „SUPER TALENT 2021" гр.Бургас,

Abanico 2021 – София.

Не на последно място ще споменем и тънцърите от Танцов състав“Младост“, екип от 8 души, който неуморно репетираха и правиха танци изцяло на фолклорна основа, участие взеха и в заснемането на видеоклипове. С гордост ще спомена участието им в Национален фестивал надиграване „Заигра се хоро голямо в Дамасцена” 02.07-04.07.2021г.

Уважаеми читалищни членове, ЧИТАЛИЩЕТО не е просто сграда ,тя е дух.
Тук се пее и танцува ! Тук се запазва и предава на младото поколение любовта
към танца и песента.

НЧ“БРАТСТВО 1860“ ГР. СМЯДОВО

СПИСЪК НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО

1. ИВАН ЙОРДАНОВ КЮРКЧИЕВ - ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. СТОЯН ДИМИТРОВ ШАЙКОВ - ЧЛЕН
3. ДИМИТРИЧКА СТОЯНОВА ДИМОВА - ЧЛЕН
4. АНГЕЛ ПЕТРОВ ДЕЛЕВ - ЧЛЕН
5. СВЕТЛА ИВАНОВА КАЙКОВ - ЧЛЕН
6. ГАНКА БОГДАНОВА ПЕНЕВА - ЧЛЕН
7. НЕЛИ ИВАНОВА НИКОЛОВА – ЧЛЕН

СПИСЪК НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ

1. ЖИВКА ЖЕЛЕЗОВА СТОЕВА - ПРЕДСЕДАТЕЛ
2. РАДКО СИМЕОНОВ ЧЕРНАКОВ - ЧЛЕН
3. НЕВЯНКА ВЪЛЧЕВА ВЪЛЧЕВА - ЧЛЕН